

周斌在市委党校2025年春季学期主体班开学典礼上强调 弘扬改革精神 激发创新活力 在中国式现代化盐城新实践中奋力担当作为

盐城晚报讯 3月17日,市委党校2025年春季学期主体班开学典礼举行。市委书记周斌为学员讲授第一课,宣讲全国两会精神,对学习培训提出明确要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,自觉对标对表“打头阵、勇争先、走在前、作示范”重大要求,大力弘扬改革精神,全面激发创新活力,以勇挑重担开拓进取的作风形象积极履职,为扎实推进中国式现代化盐城新实践贡献力量。

周斌指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕改革创新,创造性提出一系列新思想、新观点、新论断,深刻回答了新时代为什么要改革创新、怎样改革创新等重大问题。去年我市各项工作在改革创新、克难奋进中取得了新成效。历史和实践充分证明,改革创新是践

行党的创新理论的坚决行动,是推动社会发展进步的永恒动力,是赢得综合竞争优势的关键增量。要深入学习党的二十届三中全会精神,聚焦宏观大势,切实担负起推动改革创新的重大使命,争当“探路者”,勇闯“无人区”,积极寻求破解难题新举措,不断开创工作新局面。要坚定必胜信心,切实增强实干争先的主动意识,始终把推动高质量发展作为首要任务,坚决把加快发展新质生产力作为主攻方向,坚持把统筹发展和安全作为根本要求,尽最大努力争取最好结果,为推进中国式现代化盐城新实践提供强劲的动力源泉。

周斌指出,要把握工作重点,全面贯彻落实“五个必须统筹”重大要求,在中国式现代化盐城新实践的大舞台上展现身手。顺应“天时”,向创

新要潜力、改革要动力、开放要活力,在担当作为中交出高质量发展新答卷;抢抓“地利”,全面加快零碳园区先行先试,坚持探寻“两山”理念转化之道,坚决扛起城乡融合发展之责,在担当作为中塑造高质量发展新优势;追求“人和”,用心办实事,用情做好事,用力解难事,在担当作为中推动民生福祉实现新提升。

周斌指出,要突出强能提质,切实扛起挑大梁责任,树好勇挑重担开拓进取的作风形象。锤炼过硬的履职本领,深学创新理论,提升创新能力,强化创新实践,做到勤学习、善思考、真实践;厚植严实的工作作风,时时知责明责,事事履责担责,处处尽责守责,全力抓好工作落实;汲取基层的鲜活创造,制定政策多让群众参与,干事创业多看群众需要,工作成效多请群众评判,在群策群力中凝聚

奋进共识;维护良好的政治生态,讲大局有格局,讲宽容重鼓励,讲规矩守底线,形成齐心协力、干事创业的局面。

周斌强调,当前,全市上下正处在铆足干劲奋战一季度“开门红”的关键时刻。各位学员要珍惜机会,静下心来、投入进去,认真学习培训,提高政治素养、增强能力本领、锤炼优良作风。市委党校要坚持严以治校、质量立校,与时俱进加强理论培训和党性教育,做好新时代的传道、授业、解惑工作。市委组织部门要加强统筹把关、督促评估,努力以高质量培训赋能高素质干部队伍建设。

市委常委、市委组织部部长黄华主持。市委党校2025年春季学期主体班全体学员参加。

记者 王叶州 殷俊杰

交流研讨谋发展 共绘“莓”好新蓝图 第10届国际草莓大会在盐开幕 国际草莓先进技术应用和推广中心揭牌

盐城晚报讯 3月17日上午,为期5天的第10届国际草莓大会在盐都开幕,来自六大洲、26个国家和地区的800多名专家学者和国内外嘉宾齐聚一堂,话创新、商合作、谋发展。

国际草莓大会被誉为草莓界的“奥林匹克”,从1988年起,每四年召开一次,是全球草莓产业最具影响力的盛会之一,旨在为全球草莓科研、生产、加工、贸易等领域的专家学者和从业人员提供一个交流合作、共享成果的平台。继2012年在北京举办第七届国际草莓大会之后,这是第二次在中国举办。

本届大会以“同一个草莓 同一个世界”为主题,由北京市农林科学

院和江苏省农业科学院联合主办,并得到国际园艺学会的指导支持。大会期间将开展精品草莓推介、草莓产业现场观摩、国际草莓学术研讨、草莓产业技术培训和草莓产业展览等一系列活动,聚焦草莓产业的前沿科技、可持续发展以及市场机遇,通过深入的交流与探讨,推动全球草莓产业的进步与繁荣。

中国是全球草莓种植面积和产量最大的国家,近年来,在新优品种选育、基础理论研究等方面取得了诸多突破,极大提升了草莓的生产效率与产品质量。江苏作为国内优质鲜食草莓重要产区,通过科技创新和产业创新深度融合,逐步将草莓产业打

造成为现代农业的特色主导产业之一,使优质鲜食草莓和相关加工产品走向全世界。

目前,盐都区草莓种植面积达1.3万亩,年产量近3万吨,建有全国最大的高架无土栽培草莓生产基地,与江苏省农业科学院科研人员合作培育的“盐莓一号”(金陵丽丰)新品种,以成熟期早、抗病性强、丰产性好、大果率高、品质优等五大显著特征备受全国各地莓农和消费者的青睐,成为水果界的“新晋网红”。

此外,盐都区建立了“研发+引进+改良”的三级品种体系,全区主栽品种达28个,形成早中晚熟搭配、鲜食加工兼顾的产品格局。同时,

在种植技术上采用先进的数字化智能种植模式,通过科技赋能种植全链条,破解“娇贵”产业难题,走在草莓产业技术的前列。对于品质管控,盐都也建立严格体系,创新采用“脱毒种苗+生物防治”技术,从源头上保障草莓品质和安全,赢得消费者信赖与点赞。这也是全球草莓界规模最大、学术水平最高、影响力最广的专业盛会选择盐城,落户盐都举办的原因。

开幕式上,还发布了12个草莓优新品种,国际草莓先进技术应用和推广中心、江苏省农业科学院盐都草莓产业研究院揭牌。

记者 周创

